

ОТЗЫВ

Кароли Нины Анатольевны, доктора медицинских наук, профессора, профессора кафедры госпитальной терапии лечебного факультета Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный медицинский университет имени В.И. Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации на автореферат диссертации Иванчук Юлии Сергеевны на тему: «Влияние остеоартрита на клиническое течение и качество жизни больных бронхиальной астмой и ожирением», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни

Одним из наиболее значимых показателей, характеризующих эффективность терапии бронхиальной астмы, является уровень контроля заболевания. При анализе структуры данной патологии в популяции определяется проблема недостижения полного контроля над бронхиальной астмой, которое особенно часто регистрируется среди пациентов с коморбидными и сопутствующими состояниями. Изучение пациентов с бронхиальной астмой и ожирением показало, что у больных с коморбидным течением указанных патологий определяется более низкий контроль бронхиальной астмы, заболевание протекает тяжелее, обострения возникают чаще и хуже поддаются лечению. Кроме того, данное сочетание заболеваний обладает разнонаправленным в плане патогенетических механизмов негативным воздействием на физическую активность, что повышает риск прогрессирования ожирения и бронхиальной астмы, как следствие, усугубляя прогноз.

Вместе с тем, в соответствии с современными эпидемиологическими данными, наблюдается рост распространенности остеоартрита в популяции, особенно среди пациентов старшего возраста, страдающих избыточной массой тела и ожирением. Высокая частота регистрации бронхиальной астмы, ожирения и остеоартрита формирует высокий риск сопутствующего течения патологий, что создает интерес к рассмотрению влияния остеоартрита на течение бронхиальной астмы.

В диссертационной работе была показана связь остеоартрита и ожирения со снижением уровня контроля бронхиальной астмы, повышением концентрации провоспалительных биомаркеров и снижением спирометрических показателей. Анализ физической активности и качества жизни в группах пациентов с бронхиальной астмой без остеоартрита и пациентов с бронхиальной астмой и остеоартритом показал более низкие значения указанных параметров среди пациентов с сопутствующим течением заболеваний. Представлена модель прогнозирования степени бронхиальной обструкции у пациентов с бронхиальной астмой и остеоартритом.

Результаты и выводы диссертационного исследования получены при анализе первичного материала, собранного в ходе использования современных методов обследования пациентов, статистической обработки данных, и имеют научную и практическую значимость.

Диссертационное исследование Иванчук Ю.С. на тему: «Влияние остеоартрита на клиническое течение и качество жизни больных бронхиальной астмой и ожирением», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни, является законченной научной квалификационной работой, содержащей решение актуальной задачи усовершенствования алгоритмов диагностики у пациентов с бронхиальной астмой и сопутствующими патологиями.

Диссертационная работа Иванчук Ю.С. соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013г. с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации №62 от 25.01.2014г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Профессор кафедры госпитальной терапии
федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Саратовский государственный
медицинский университет им. В.И. Разумовского»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор
3.1.18 - Внутренние болезни  Кароли Нина Анатольевна

Подпись д.м.н., профессора Кароли Н.А. заверяю:
Ученый секретарь Ученого совета ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ
им. В.И. Разумовского Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент Липатова Татьяна Евгеньевна

«25» ноября 2024 г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Саратовский медицинский университет имени В.И. Разумовского» Министерства Здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России) Адрес: 410012, г. Саратов, ул. Большая Казачья, д. 112. Телефон: +7 (8452) 27-33-70 E-mail: meduniv@sgmu.ru